

3月1日起，工商启动重大便民改革——

# 公司注册“零门槛”企业无须再年检

□晚报记者 徐松 通讯员 崔健

**本报讯** 企业年检改为报告制度，降低企业成本；注册资本降门槛，一元钱办公司、“零门槛”做企业……2月20日，记者在市工商局采访时获悉，国家工商总局通过电视电话会议，通报国务院新批准的《注册资本登

## 实缴改认缴 公司登记无须提交验资报告

注册资本登记制度改革方案确立了“便捷高效、规范统一、宽进严管”的三项基本原则。

改革方案将实行注册资本认缴登记制。公司股东认缴的出资总额或者发起人认购的股本总额(即公司注册资本)应当在工商行政管理机关登记。公司应当将股东认缴出资额或者发起人认购股份、出资方式、出资期限、缴纳情况通过市场主体信用信息公示系统向社会公示。

放宽注册资本登记条件。除法律、行政

## 年检改年报 任何单位和个人均可查询

根据改革方案，改革年度检验验照制度。将企业年度检验制度改为企业年度报告公示制度。企业应当按年度在规定的期限内，通过市场主体信用信息公示系统向工商行政管理机关报送年度报告，并向社会公示，任何单位和个人均可查询。

企业年度报告的主要内容应包括公司股东(发起人)缴纳出资情况、资产状况等，企业对年度报告的真实性、合法性负责，工商行政管理机关可以对企业年度报告公示内容进行抽查。

## 信用将公示 建立健全境外追偿保障机制

在“宽进”的同时，将如何加强“严管”？改革方案将构建市场主体信用信息公示体系。完善市场主体信用信息公示制度。以企业法人国家信息资源库为基础构建市场主体信用信息公示系统，支撑社会信用体系建设。公示内容作为相关部门实施行政许可、监督管理的重要依据。

将完善信用约束机制。建立经营异常名录制度，将未按规定期限公示年度报告、通过登记的住所(经营场所)无法取得联系等的市场主体载入经营异常名录，并在市场主体信用信息公示系统上向社会公示。

进一步推进“黑名单”管理应用，完善以企业法人法定代表人、负责人任职限制为主要内容的失信惩戒机制。建立联动响

记制度改革方案》将于3月1日在全国实施。正如方案所言，这一改革的主要目的，就是进一步放松对市场主体准入的管制，降低门槛，方便企业、方便市场。

法规以及国务院决定对特定行业注册资本最低限额另有规定的外，取消有限责任公司最低注册资本3万元、一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制。不再限制公司设立时全体股东(发起人)的首次出资比例，不再限制公司全体股东(发起人)的货币出资金额占注册资本的比例，不再规定公司股东(发起人)缴足出资的期限。

公司实收资本不再作为工商登记事项。公司登记时，无须提交验资报告。



## 洗车店占道经营 污水横流路难行

该治理了！

□晚报记者 张志新 文/图

**本报讯** 随着居民生活水平的提高，私家车大量增加，洗车行业已成了一项新兴服务行业。但由于缺乏统一规范管理，洗车行业发展水平参差不齐，在给广大车主带来便

利的同时，也出现很多问题，如占道经营、污水横流等现象严重，影响了附近居民生活，也影响市容市貌。我市洗车业现状如何？2月20日，记者对此进行了走访。

## 调查：洗车店门前污水横流路难行

2月20日11时许，记者在周口市区建安路看到，不过几百米长的道路两侧分布有十余家洗车店。由于一些洗车店没有洗车间和足够的停车空间，洗车工把要洗的车停在门口，本不宽敞的人行道被占去一半。洗车导致洗车店门前污水横流，过往行人通行不便(如图)。

在建安路居住的市民穆女士每次出门都要经过几家洗车店，她生气地对记者说：

“一年四季，这些洗车店门前的人行道上都是湿的，尤其天冷结冰的时候，我都不敢从洗车店门前的人行道上过，生怕摔着磕着了。”

记者在工农路、文明路、黄河路等不少路段走访发现，这些道路两旁都开有不少洗车店。记者在几家洗车店门前看到，洗车工正忙着清洗、擦拭车子，车子就停在店门前的人行道上，地上则是湿漉漉的，好几个低洼处还有大量积水。

## 市民：希望有关部门规范洗车行业

对于洗车店门前污水横流路难行这一现象，不少市民呼吁有关部门能够加强治理。

市民程先生说，由于私家车增多，开设洗车店无可厚非，但有些洗车店影响到市容市貌和市民通行就不对了。有关部门应采取一些应对措施，比如，在一些洗车店前

开通下水道口，要求洗车店有一定停车空间等。

在建安路打扫卫生的环卫工康桂平对记者说，洗车店门前常年存有积水，卫生很难打扫，有关部门应该要求洗车店自主打扫门前卫生。

## 部门：车主应尽量选择有洗车间的洗车店洗车

对此，市城管局相关负责人称，洗车店占道经营管理的问题，他们曾多次进行整治，但是由于一些洗车店自律意识较差，热衷于利益，往往是治理过一段时间后又出现反弹。

该负责人表示，市城管局在加大对洗

**周口晚报**

有奖征集新闻线索 (50元—200元)

新闻热线 8289999

重要事 突发事 感人事 奇趣事 不平事

晚报传情

有多少感动，就在哪里停留不会错过；有多少欢喜，而在哪里只是轻轻的敲敲门。如果你不想让感情停留在表面，那么就将真诚地表达出来；你的疲惫，你的烦恼，你的心事，你的一切，他都会一一倾听……

稿件短信发送至 13592220008

※2月22日是朱彤彤的6岁生日，你的爸爸妈妈祝你生日快乐，身体健康，学习进步。

※2月23日是周向宏的38岁生日，你的爱人及儿子祝你生日快乐，万事如意。